

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 79 (6934)

Воскресенье, 17 апреля 1977 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.



ПАФОС „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

В ГОРОДСКОМ ШТАБЕ

...8.30 утра. В штабе коммунистического субботника раздаются первые звонки: пошла информация с мест.

Цементный завод. На митинге, состоявшемся утром, машинист сырьевых мельниц Е. А. Курбатова призвала всех день «красной субботы» ознаменовать высокопроизводительным трудом. Ее смена, работая по ночному графику, значительно перекрыла норму, выработав сверх плана 200 тонн сырьевой муки...

Регенератный завод. Сообщение после ночной смены: прессовщица цеха резиновой обуви ударник коммунистического труда при норме 265 пар выработала 280 пар резиновой обуви. Заготовщица-пошивальщица цеха резиновой обуви норму выработки перекрыла на 50 процентов.

Пассажирское автопредприятие. На линию утром было выпущено 6 автобусов сверх плана...

...Первые итоговые цифры звучат внушительно. Утром 16 апреля на субботник вышло 19.448 человек. В том числе: на рабочие места в промышленности — 6.980, на стройплощадки — 1.165, в транспортных организациях — 838, в сельскохозяйственных предприятиях — 2.010. В работах по благоустройству приняли участие 8.585 человек, 6.300 учащихся, домохозяйки вышли утром 16 апреля на улицы города.

Ударной в Сланцах была и вторая смена. 3.450 человек всего приняло участие в субботнике, в том числе в промышленности — 2.050 человек.

МУЗЫКА ТРУДА

В это праздничное утро возле проходной завода «Сланцы» в 6 часов 50 минут начал играть духовой оркестр. С каждым приходом автобуса на главной заводской аллее все растет и растет человеческий поток.

Перед началом ударной смены в газогенераторном цехе состоялся митинг. Химики приняли новые повышенные социалистические обязательства: во втором году пятилетки дополнительно дать сверхплановой прибыли на 100.000 рублей, в том числе к 60-летию Великого Октября — на 85.000 рублей.

В газогенераторном цехе еще 15 апреля отработала в счет субботника на сэкономленном сланце смена А. В. Ладынского и выполнила задание на 116 процентов. По-ударному несли трудовую вахту смены А. П. Наумова и В. П. Никифорова.

На субботник пришли ветераны труда П. Г. Бойцов, В. А. Надеждин, Т. И. Копнова, М. Н. Ткаченко. Они вместе со всем коллективом вдохновенно трудились в родном цехе.

В цехе камерных печей технологическая смена Л. Н. Кореньковой, работавшая в ночную смену, выпустила сверхплановой продукции на 3.320 рублей. Ее сменила в 8 часов утра смена Л. Н. Тишкина и также показала высокие образцы труда.

Всего на заводе приняло участие в субботнике около 3.000 человек. Редколлегия выпустила праздничный номер заводской стеновой газеты «Маяк коммунизма». По заводскому радио велись передачи о ходе субботника в цеховых коллективах и на уборке территории.

И. КОНОНОВ.

ПРАЗДНИЧНЫЙ НАСТРОЙ

Всех, кто входит в ворота грузового автопредприятия, встречает музыка. Здесь же вручаются эмблемы «Ленинский коммунистический субботник 1977 года».

На митингах, которые прошли в головном предприятии и филиале № 1, выступило более 20 человек.

На головном предприятии митинг открыл начальник объединения И. Д. Запутряев, а в филиале № 1 — секретарь партбюро В. И. Илларионов.

Больше всех запомнилось выступление ветерана объединения водителя колонны № 2 И. И. Петрова, который прочел стихи собственного сочинения, посвященные этому дню.

Бригадир водителей И. И. Семенов, В. И. Птицын призвали выполнить дневное задание на 150 процентов и работать только на экономленном топливе. Слесарь-ремонтник В. П. Карпов обязался достичь 200 процентов нормы.

Благоустроивали территорию инженерно-технические работники, группа автослесарей СПТУ-215, ученики четырех классов подшефной школы № 12. Вместе со всеми трудились пенсионеры-коммунисты Т. А. Ковалева, М. Л. Бимец.

ЭТО знамя — награда бригаде строителей С. П. Знамя над стройкой

Петрова за победу в трудовой вахте, посвященной 50-летию присвоения Петрограду имени В. И. Ленина. Обычно выносят его на демонстрации, различные торжества, а сегодня оно развивается над строительной площадкой как символ трудовой славы, призыв к ударной работе. Знамя создает особый, праздничный настрой, задает необходимый ритм.

С выноса знамени начала субботник бригада С. П. Петрова. Сфотографировались все на память об этом дне. Потом каждый занял свое место, и замелькали мастерки: На двух объектах занят коллектив: часть работает на строительстве школы № 10 в Больших

Полях, остальные возводят девятиэтажное общежитие на улице Кирова.

— На субботник вышли все тридцать два человека, — рассказывает С. П. Петров. — Этот день мы решили отметить наивысшей производительностью труда. Те, кто работает на школе, сделают девять кубометров кладки, а здесь, на общежитии, надо выложить 12 кубометров.

Двенадцать кубометров — это более четырех тысяч штук кирпича, несколько кубометров раствора...

Все, что намечено, сделали. И работали все на славу.

С. ВОЛОДИН.

ЭНТУЗИАЗМ СЕЛЬЧАН

Высоким производительным трудом ознаменовали «красную субботу» механизаторы совхоза «Аврора». Трактористы Н. Бойков, П. Григорьев, В. Никитин, И. Лыткин при дневной норме 8 гектаров продисковали по 9 гектаров почвы под урожай 1977 года. На вывозке и разбрасывании на поля органики организовано и дружно работали А. Близинок, А. Филиппов, В. Логинов, А. Письменков, В. Эрлих, С. Разумовский, В. Сибуль, Н. Усачев, В. Весе-

лов, Б. Давыдов, В. Беляков. Они вывезли и разбросали 75 тонн удобрений при плане 70. А тракторист В. Эсс разбросал минеральные удобрения на 14 гектарах при дневной норме 12 гектаров. В их честь выпущена «молния».

В совхозе «Родина» с высоким трудовым накалом работало звено по вывозке удобрений, которым руководит коммунист В. Николаев. В этот день четыре тракториста доставили на поля 180 тонн органики при задании 120 тонн.

Высокопроизводительным трудом и отличным качеством работы ознаменовали «красную субботу» механизаторы объединения «Сельхозтехника». 46 автомашин и 30 тракторов работали в этот день на экономленном топливе. Вместе со всеми рано утром вышел на работу шофер Н. А. Хомяков, который сейчас находится в очередном отпуске. Не остались в стороне и пенсионеры.

В. ГОЛОВИЗНИН, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

но проводили его на заслуженный отдых, вручили Почетную грамоту, подарки.

Хорошие показатели труда в день субботника и в бригаде горнорабочих В. Д. Кузьмина.

* * *

О некоторых результатах труда на субботнике на третьей

ОТДАЧА — НАИВЫСШАЯ

шахте было известно уже утром. Горняки двух смен, управляясь в забой, знали, что первая смена уже внесла весомый вклад, и что, имея такой ориентир, им предстоит мобилизовать всю энергию и проявить себя в соревновании. А заявка в первой смене дана серьезная. Особенно высоки результаты у бригады горнорабочих очистного забоя участка № 2, возглавляемой коммунистом А. Н. Петровым, — сверх плана она отгрузила 70 кубических метров горной массы. Хорошо работала и бригада проходчиков с первого участка, возглавляемая коммунистом В. А. Поляковым.

Кипела работа и на благоустройстве территории шахты. На помощь пришли 20 ветеранов труда, ныне пенсионеров. Среди них Герой Социалистического Труда А. А. Шилкин, В. Н. Слабый, А. Ф. Скок и другие.

О. СВЕТЛОВА.

МНОГО производственных участков включает в себя Сланцевский городской торг. Коллективы их активно откликнулись на призыв посвя-

тить один из выходных дней ленинскому субботнику. Рабочие и служащие продовольственной базы приводили после зимы в порядок складские помещения. Рабочие продовольственных магазинов в овощехранилище трудились на переборке картофеля, стройгруппа была занята на своем хозяйственном дворе, инженерно-технические работники — на инвентаризации.

Продавцы промтоварных магазинов посвятили ленинскому субботнику свой выходной еще 28 марта.

Ленинский субботник в торге, посвященный 60-летию Октября и 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, прошел организованно благодаря тому, что все шло по заранее разработанному плану. И заслуга в этом штаба по проведению субботника, который возглавил секретарь партийной организации торгового В. И. Соловьев

КАК БЫЛО НАМЕЧЕНО

шли утром на свои участки, наводили чистоту и порядок на улицах, во дворах. Работалось им в этот день намного интереснее и сделано больше. Дело в том, что помогли квартиро-ростемщики, особенно пенсионеры, члены домовых комитетов, старшие квартирные уполномоченные: убрали зимний мусор, где оттаяла земля, окапывали деревья и кусты.

Служба благоустройства УЖКХ навела порядок на улице Ленина. Ремонтная группа в составе слесарей, маляров и других рабочих выполняла заявки жильцов, наводила порядок в мастерских и на территории, прилегающей к ним.

И. ПЕРМИНОВА.

ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО

В ЖЭКах, управлении жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Ленинградсланец» в субботнике участвовали не только слесари-сантехники, кровельщики, маляры, дворники. На работу в этот день выходят все служащие, инженеры, техники, начальники. В общей сложности более 300 человек работают под лозунгом «Высокая производительность и отличное качество».

Что же конкретно сделано за субботний день? Дворники вы-

ДЕЛО НАШЛОСЬ ВСЕМ

Задолго до начала субботника со всех сторон спешили к центральной районной больнице сотрудники. К 9 часам явка была стопроцентная. Пенсионер Ф. А. Чуркин принес каштаны, которые и посадил.

Перед началом субботника состоялся митинг. Выступают главный врач А. И. Корчагин, секретарь партбюро лечообъединения Т. М. Тюрина. Стихи, написанные специально к этому дню фельдшером О. П. Андреевой, вдохновенно читает председатель месткома профсоюза М. И. Нуртдинова.

Коллектив сотрудников ЦРБ делал генеральную уборку помещений, подкраску, побелку, мыл подсобные помещения: дело в том, что в больнице мало санитарок.

На подсобном хозяйстве, на территории больницы вчера трудились сотни медицинских работников.

В день «красной субботы» вышел очередной номер стеновой газеты «Медик». Он посвящен празднику труда.

О. ПАВЛОВА, обществ. корр.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕЗУЛЬТАТА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРАВО НА КОНТРОЛЬ

Предоставление права контроля деятельности администрации потребовало от парткома завода «Сланцы» совершенствования политической и организаторской работы, повышения авангардной роли каждого коммуниста. Ведь партийный контроль — это в известном смысле и самоконтроль, проверка деятельности всей работы партийных организаций. В то же время партийный контроль только тогда принесет пользу, когда он не подменяет хозяйственных руководителей, не ослабляет, а укрепляет единоначалие, повышает ответственность каждого работника за порученное дело.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

АВТОБУС НАЗВАЛИ «МИР»

На Львовском автобусном заводе начата подготовка к выпуску новых автоматических гидромеханических передач. Они созданы специалистами СССР и Венгрии для автобусов большой вместимости с дизельными двигателями.

Плодотворные связи советских и венгерских автомобилестроителей — проявление экономической интеграции социалистических стран. Советские автобусостроители изготавливают комплектующие узлы для венгерских машин «Икарус», а венгерские машиностроители — для автобусов Львовского и других заводов нашей страны. Сейчас советские и венгерские специалисты работают над созданием перспективной унифицированной конструкции автобуса, который назвали «Мир».

УСПЕХ МЕТАЛЛУРГОВ

На Орловском сталепрокатном заводе изготовлена миллионная с начала пуска предприятия тонна калиброванной стали. Этот рубеж металлургии взяли досрочно, успех достигнут за счет модернизации действующих автоматических линий, что помогло на треть увеличить выпуск калиброванной стали, широко используемой в автомобиле- и судостроении.

ПОКОРИЛАСЬ ВЕЧНАЯ МЕРЗЛОТА

Этой буровой машине не страшна вечная мерзлота. За десять—двенадцать минут агрегат образует скважину глубиной более трех с половиной метров и диаметром в несколько сот миллиметров. Бур агрегируется с трактором Т-150, имеет значительную маневренность.

Мерзлотный бур, успешно выдержавший испытания, применяется, в частности, при бурении скважин для опор ЛЭП. Создатели новой машины — группа новаторов Хабаровского треста «Строймеханизация» № 1.

ПОЧИН ТОКАРЕЙ

Наивысшей производительности труда на Ереванском заводе фрезерных станков добились токари М. Арутюнян и С. Хачикян. С начала года на их счету — сверхплановых изделий на десять тысяч рублей. Все они сданы с первого предъявления. Готовя достойную встречу 60-летию Великого Октября, токари заключили договор. Им предусмотрено, что победителем станет тот, кто выполнит годовое задание к 7 ноября. Друзья успешно освоили метод бездефектной работы, внедрив на своих рабочих местах входной и выходной контроль. Это позволило создать надежный заслон браку.

Опыт передовиков нашел широкое распространение на предприятии.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

леводородов и обогащения сланца». Партком по этому вопросу принял соответствующее постановление, направленное на совершенствование форм и методов социалистического соревнования.

Члены партийной комиссии контроля деятельности администрации по технике безопасности и промсанитарии (председатель Б. А. Иванов) проверяли ведение документации на рабочих местах, в цехах, на установках. Нарушения записывали в журналах предписаний и вели контроль за выполнением мероприятий. Они также участвовали в расследовании несчастных случаев и аварий. За 1976 год по материалам комиссии было издано пять приказов с привлечением к административной комиссии 12 человек.

За деятельностью администрации по качеству продукции контролирует комиссия во главе с председателем А. И. Шульманом. Члены комиссии рассматривали вопросы о выполнении мероприятий по улучшению качества продукции на заводе, расширению выпуска и улучшению качества товаров народного потребления, готовили вопросы на заседания парткома. С 1976 года ежемесячно введены цеховые дни качества, разработано и внедрено новое положение о премировании инженерно-технических работников в зависимости от коэффициента качества. Ежеквартально подводятся итоги соревнования по качеству среди цехов и установок. Ежегодно на заводе проходит смотр-конкурс качества.

Вместе с тем, как было отмечено на заседании парткома, в работе комиссии по контролю деятельности администрации еще есть определенные недостатки. Например, партийная комиссия по качеству продукции недостаточно принципиально подходит к контролю за ходом выполнения мероприятий по улучшению качества. В результате из 28 мероприятий, намеченных к внедрению в 1976 году, выполнено только 23. На заводе возросло число несчастных случаев. Допущены перерасходы химреагентов, материалов на установке химической очистки газа на 20 тысяч рублей, на установке первичной ректификации ароматических углеводородов — на 37 тысяч рублей.

Партийный комитет принял постановление, направленное на повышение действенности партийного контроля, обеспечение в коллективах обстановки высокой требовательности, воспитание труженников в духе высокой ответственности за порученное дело. В этом мы видим залог дальнейшего повышения боеспособности цеховых партийных организаций, усиление влияния на все стороны хозяйственной деятельности администрации, увеличения их вклада в достойную встречу 60-летия Великого Октября и досрочное выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

Н. НЕЧАЕВ,
секретарь парткома завода «Сланцы».

ПОМОЩНИК главного механика производственного объединения «Ленинградсланец» Я. Г. Левин, рассказывая о В. П. Солодском, высказал мнение не только руководителя, но и всех, кому так или иначе приходилось иметь дело с инженером:

— Владимир Петрович грамотный, хорошо знающий свое дело специалист. Он отлично освоил горное оборудование, вносит усовершенствования в его ремонт и эксплуатацию. Исполнительный, честный, добросовестный. Пользуется большим уважением среди коллектива шахты.

Нелегко заслужить такую оценку. За каждым ее словом — годы напряженного труда и учебы, стремление постоянно совершенствоваться.

Трудовой путь Владимир Петрович Солодский начал после окончания службы в рядах Советской Армии. Было это 27 лет назад.

Вначале он устроился электромонтером на цементный завод. С первых дней пылкий парень обратил на себя внимание. Дотошно выспрашивал у опытных специа-

листов об особенностях работы узлов, механизмов, что для чего служит, как взаимодействует.

Он много читал технической литературы, стремился познать тонкости дела. Вскоре ему повысили

ТРУДОВАЯ СЛАВА

АВТОРИТЕТ ИНЖЕНЕРА

разряд, начали отмечать в числе лучших.

На заводе родилась мысль учиться. За плечами было среднее образование. Это по тем временам считалось немало. Но тянуло к большему, он стал студентом Ленинградского горного института.

Дела на работе складывались отлично. Специальность свою познал досконально, его постоянно поощряли премиями, грамотами. Казалось, всем человек должен быть доволен.

Но нет. Ушел на новое место — на шахту электрослесарем высоковольтного оборудования. И опять почти все началось сначала.

Правда, за плечами был уже опыт.

Нелегко работать и одновременно учиться. Свободного времени почти не оставалось. Но зато какое удовлетворение приносило по-

знание. Он последовательно изучал все горное оборудование, стараясь своими руками докопаться до причин неисправностей. Администрация шахты, отметив его старание, назначила Владимира Петровича начальником ремонтного электровозного депо.

Были потом и другие должности. Работал подземным горным механиком, где окончательно закрепил полученные в институте и во время работы знания. А сейчас он помощник главного механика по забойному оборудованию.

Владимир Петрович с первых дней в новой должности объединил вокруг себя рационализато-

ров отдела главного механика, стал оказывать им большую помощь в разработке предложений, их оформлении. И сам он является активным рационализатором. В прошлом году внедрено в производство семь разработанных им новшеств, которые дали шахте немалый эффект. Вместе с товарищами внедрил стенды для разборки и сборки домкратов, стоек крепи «Спутник», для тарировки клапанов крепи. Только последнее предложение дало эффект 2 тысячи рублей.

Ответственная должность, рационализаторская работа, казалось бы, отнимают все время. Однако нет. Есть у него и другие, очень важные дела. Коммунисты самой большой партийной группы на шахте — отдела главного механика избрали его своим руководителем. Знают: коммунист В. П. Солодский оправдает их доверие. И он с большим энтузиазмом приступил к исполнению этой большой общественной работы.

П. АНТОНЕНКОВ,
рабкор.



18 предприятий города и района пользуются услугами городской информационно-вычислительной станции. Операторы станции начисляют заработную плату, ведут учет автотранспорта и материальных ценностей на складах.

Со дня основания станции работает оператором Галина Алексеевна Лебедева (на верхнем снимке), наставник молодежи, ударник коммунистического труда, она работает без ошибок и все поручения выполняет раньше срока.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: (слева направо) комсомолки Светлана Андреева, Наташа Сурикова и Елена Родионова. У них самые высокие показатели в работе.

Фото Ю. Терентьева.



О РОЛИ ЧЛЕНА ПАРТИИ

На партийном собрании в тресте «Сланцымежрайгаз» состоялся принципиальный разговор о повышении роли каждого коммуниста как политического бойца за претворение в жизнь планов партии. Докладчик — секретарь партийной организации Е. И. Пискунов проанализировал работу газодовиков на фоне развития города за последние 10 лет, охарактеризовал их вклад в первом году и в начале второго года 10-й пятилетки. Трудовые показатели у коллектива хорошие.

Коммунисты активно участвуют в трудовом процессе треста, очень многие работают непосредственно в сфере производства. Восемь членов КПСС носят звание «Ударник коммунистического труда».

Безукоризненно, со всей ответственностью к делу отно-

сится на монтаже газового оборудования и замене газовых плит слесарь Г. И. Ручий, грамотно и качественно выполняет заявки на ремонт оборудования слесарь В. В. Шмелев, всегда своевременно доставляет сжиженный газ населению на газовой шofer В. А. Федоров.

На собрании отмечены и недостатки. Есть еще нарушители трудовой и общественной дисциплины, и среди них даже коммунисты. Не изжиты случаи халатного отношения в обслуживании населения, а коммунисты, зная об этом, порой отмалчиваются, скрывают нарушения и нарушителей.

Собрание приняло постановление, направленное на улучшение всей работы в коллективе.

ИДЕТ МОЛОДАЯ СМЕНА

У молодых тружеников села — горячая пора: ведь именно сейчас в добротной подготовке техники к весенним полевым работам закладывается успех будущего урожая. Поэтому на комсомольском собрании «О задачах комсомольских организаций по участию в сельскохозяйственных работах в 1977 году и подготовке механизированных кадров», которое прошло в совхозах нашего района, ПМК-15, районном объединении «Сельхозтехника», было высказано много интересных предложений.

В объединении «Сельхозтехника» комсомольцы выступили с инициативой создать комсомольско-молодежное звено для работы в совхозе «Осьминский» и организовать соревнование между водителями.

В совхозе «Осьминский» комсомольцы и молодежь приняли решение пересмотреть свои личные комплексные планы и взять повышенные обязательства в период проведения сельскохозяйственных работ этого года.

В совхозе «Аврора» Людмила Сибуль и Надежда Сульп приняли обязательства в период заготовки кормов выполнять

Комсомол: проблемы, подсказанные жизнью

БОЛЬШИНСТВО молодых специалистов объединения «Ленинградсланец» работает на головном предприятии — шахте «Ленинградская». 20 из них имеют высшее образование, 13 — среднетехническое. Для руководства и для повышения трудовой и обществен-

С О В Е Т Д Л Я „Г А Л О Ч К И“

ной активности молодых — инженеров и техников в 1974 году был создан совет молодых специалистов объединения. Председателем его избрали Виталия Леонтьева.

Анализируя работу совета, можно убедиться, что в год его образования в коллектив шахты влилось много выпускников институтов и техникумов. Этот период, включая и часть 1975 года, характерен некоторым подъемом в деятельности совета молодых специалистов. Почему некоторый подъем? Дело в том, что согласно утвержденному положению члены совета, кроме определенных прав, имеют серьезные обязанности в деле оказания действенной помощи администрации, партийной и комсомольской организациям в работе с молодыми кадрами. Но на практике оказалось несколько иначе. Отсюда и слабый рост творческой активности молодежи. Многие молодые специалисты работают посредственно. Из всего их числа можно отметить активными горных мастеров Валерия Демиденко, Алексея Калининко, Александра Ефимова, Николая Черноштана, заместителя начальника участка № 9 Анатолия Сорока.

Что же мешает молодым специалистам быть более активными в труде? В числе объективных причин те, что у большинства молодых руководителей шахтерских подразделений производственная деятельность занимает 10 — 12 часов, некоторых горных мастеров часто перебарывают с одного участка на другой. (Правда, в настоящее время это несколько прекратилось). Многих выпускников институтов и техникумов волнует и жилищный вопрос. Все эти причины своей недостаточной

норму выработки на 150 процентов.

Молодежь совхозов «Старопольский», «Осьминский» обязались в период весенней посевной и уборочной кампаний активизировать работу агитбригад, давать концерты для сельских тружеников прямо в поле.

Во всех хозяйствах нашего района этой весной после окончания училищ и краткосрочных курсов придут на работу молодые механизаторы. Закрепить за каждым новичком опытного наставника — такое решение приняли комсомольцы ПМК-15, объединения «Сельхозтехника» и совхоза «Аврора».

До начала весенних каникул комсомольские организации совхозов, объединения «Сельхозтехника» в целях профориентации провели день открытых дверей для учащихся подшефных школ.

Выступая в поддержку инициативы выпускников школ Костромской области, изъявивших желание работать в сельском хозяйстве, городская комсомольская организация направит на учебу в сельскохозяйственные училища 40 выпускников школ и на краткосрочные курсы механизаторов при объединении «Сельхозтехника» 18 человек.

Н. КОПЫЛОВА,
зав. организационным отделом ГК ВЛКСМ.

активности называют почти все ребята.

Но где в таком случае совет молодых специалистов — орган, призванный помочь шахтерской молодежи отстоять по возможности переводы с участка на участок, как-то регламентировать рабочий день, изыскать условия для подлинного творчества? Он сам не

отличается энергией и инициативой. Виталий Леонтьев, председатель совета, в общих чертах пробует обрисовать его деятельность. Он замечает, что были попытки остановить текучесть кадров: мол, выходили и на административную относительно жилья; в 1976 году даже проводилась аттестация специалистов с высшим образованием по результатам стажировки. Но все это в общем. А как конкретно совет проводил свою работу, председатель не сказал. А ведь даже и те попытки отстоять какие-либо вопросы ни он сам, ни совет в целом не довели до конца. Вначале не получилось — и бросили.

Сейчас в совете молодых специалистов планов работы нет. Трое его членов уволились, заседания проводятся от случая к случаю. А многие ребята на шахте вообще не знают, есть совет или нет. В прошлом году на отчетно-выборном комсомольском собрании шахты прозвучали тревожные ноты в выступлениях ребят по поводу работы совета молодых специалистов. Тогда было предложено выступить его председателю, но он сослался на занятость и отказался. Собрание рекомендовало комитету ВЛКСМ объединения «Ленинградсланец» заслушать на своем заседании вопрос о молодых специалистах и об их совете. Но это осталось пока только на бумаге. Вот и вярятся в «собственном соку» молодые горные мастера, пробуют сами добиваться своих прав, а когда кончается их терпение и надежда, одни увольняются и уезжают, у других появляется безразличие. Но, как известно, пользы от этого ни им самим, ни предприятию нет.

С. ГРИГОРЬЕВ,
секретарь комитета комсомола шахты «Ленинградская».

ЮНОСТЬ

ВЫПУСК
ОБЩЕСТВЕННОЙ
МОЛОДЕЖНОЙ
РЕДАКЦИИ



В КОМСОМОЛЬСКИХ организациях страны получило широкий размах патристическое движение «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». В строительном тресте № 63 в него включились все комсомольцы и значительная часть несоюзной молодежи. Комитет ВЛКСМ треста на своих заседаниях постоянно обсуждает вопросы соревнования молодежи. Например, постановление комитета комсомола от 3 декабря 1976 года обязывает всех комсомольцев принять повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия Великого Октября. В настоящее время 106 из 122 комсомольцев треста приняли такие обязательства, основные пункты которых предусматривают выполнение ежесуточной нормы выработки не ниже чем на 110 — 115 процентов, о рацпредложениях, поступлении в техникумы, школу работающей молодежи и т. д.

Молодежная бригада каменщиков коммуниста С. П. Петрова выступила с призывом выполнить за период ударной трудовой вахты «60-летию Октября — 60 ударных недель» полтора годовых плана и успешно с этой трудной задачей справляется. Бригада каменщиков Б. Е. Кудрявцева (ПМК-102) и Д. П. Курчанова (СУ-322), значительную часть которых составляют комсомольцы и молодежь, работают сейчас с опережением графика на два и более месяцев.

Каждый день ударной вахты побуждает молодежь треста к новым трудовым свершениям, стремлению улучшить качество своей работы. Наиболее ярко это проявилось на Всесоюзном комсомольском собрании «Коммунистическую идейность, активную жизнен-

ную позицию — каждому комсомольцу!». Молодые строители говорили о том, как лучше работать, активнее участвовать в общественных делах, давать более весомый вклад в выполнение государственного плана. Участники собрания приветствовали выступление

ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

МОЛОДЕЖЬ И ПРОИЗВОДСТВО

каменщика ПМК-102 молодого коммуниста Василия Николаева, который обратился к молодежи треста с призывом поддержать инициативу сланцевских шахтеров выполнить план двух лет десятой пятилетки к 7 ноября 1977 года. На призыв Николаева откликнулись сейчас 23 молодых строителя, в том числе каменщики СУ-322 Сергей Матвеев, Валерий Бобков и другие.

Воспитательная работа с молодежью не ограничивается рамками одного трудового соревнования. Комитет ВЛКСМ немаловажное значение придает и вопросам организации досуга молодых рабочих. Но, к сожалению, слаба инициатива даже у секретарей первичных комсомольских организаций. Ждут каких-то указаний Валерий Мысляев из СУ-322, Татьяна Сутина из СУ-323 и другие.

Значительным событием для комсомольских активистов было совместное партийное собрание треста № 63 и Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж», которое состоялось 23 марта. На нем шел серьезный разговор о задачах парторганизации по воспитанию коммунистического мировоззрения.

В. ТОТУХОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ строительного треста № 63, член молодежной редакции «Юность».

Твои товарищи по Союзу

НЕЗАМЕНИМЫЙ ЧЕЛОВЕК



Как мы представляем себе человека, который работает бухгалтером? Средний возраст, строгий вид, очки — эталон сухарь, бумажная душа, не так ли? Люба Линник работает бухгалтером на шахте «Ленинградская». Но это совсем не ее портрет. Любе 20 лет, она — молодой коммунист, энергичная, подвижная, жизнерадостная. И в то же время деловая: ведет культмассовую работу в молодежном общежитии, где живет сама, участвует в деятельности общества Красного Креста и «Знание». Третий год ее выбирают членом комитета комсомола шахты, где она отвечает за работу сектора учета.

Люба помогает профгруппе управления шахты Евгению Васильевне Шалаевой. Когда на собрании распределяли обязанности, Любе поручили казначейство. В профгруппе управления 72 человека, все они люди серьезные и ответственные, так что членские взносы

ей собирать не составляет особого труда.

Поэтому взносами ее профсоюзная деятельность не ограничилась. Люба вместе с девушками профгруппы организует поездки в Таллин, Ригу, Ленинград. Экскурсия по Таллину, например, была очень интересной. Не просто походили по средневековым узким улочкам, а услышали подробный рассказ о столице Эстонии от экскурсовода. Недавно удалось достать билеты в театр Комиссаржевской на спектакль «Забыть Герострата». Посмотрели серьезную, умную пьесу.

Не минуют Любу и те, кто нуждается в жилищной помощи. Она составляет акты на обследование жилищных условий. Или такое. Месяца три не платил профсоюзные взносы один из работников управления. Можно, конечно, было пристыдить его, наказать, но активисты разобрались. Зарплата у него не очень высокая, а в семье 8 детей. И члены профгруппы учли это, оказали ему материальную помощь.

Скажете: так это ж цифирная и бумажная работа. Но без этого нельзя как в профсоюзной, так и в комсомольской деятельности. Не учтешь самую малость — может быть большая неприятность человеку. Люба по-бухгалтерски аккуратна в учетном деле. Но при этом она по-особому отзывчива и добра.

Люба умеет не только организовывать людей, но и сама участвует в конкурсах, экскурсиях, беседах. Любу вообще невозможно представить в маленьком замкнутом мире личных переживаний, она живет делами и заботами окружающих больше, чем своими.

Н. ИВАННИКОВА,
обществ. корр.
НА СНИМКЕ: Л. Линник.

МЕСТО В ЖИЗНИ

Ей 15 лет. Она ученица 8-го класса, комсомолка. Стройная, подтянутая, с острым взглядом на мир, круглая отличница. С большим желанием посещает несколько школьных факультативов, учится в заочной математической школе при Ленинградском государственном университете.

Трудолюбие и стремление к знаниям — главные черты крепнущего характера девочки. Наташа Пovalьская родилась и выросла в интеллигентной семье. Сама обстановка способствовала тому, что на уроках она — лучший ассистент каждого учителя, а на факультативных занятиях часто выступает в роли ведущего. На городской олимпиаде по математике Наташа заняла 1-е место, а по физике — второе. Кроме всего прочего, она хорошо рисует, еще лучше вышивает, увлекается пением, любит музыку, много читает.

И еще — общественная работа председателя совета дружины. За свой труд — учебу и общественную деятельность Наташа Пovalьская награждена значком ЦК ВЛКСМ «За активную работу с пионерами».

И все же она предпочтение отдает точным наукам. Любовь к предмету predetermined и будущую профессию: Наташа хочет быть учителем математики. Девочка глубоко аргументирует выбор предмета и своей профессии: «Точным наукам отводится большое место в нынешний век технического прогресса. Кто знает, быть может, кто-то из моих будущих учеников будет великим ученым, — заключает она, — а пока надо трудиться». И эти слова характерны своей открытостью и глубокой сознательностью. Наташа выбрала себе цель в жизни и идет к ней, преодолевая трудности, закаляя волю и характер.

И. ЕРМАКОВ,
обществ. корр.

„Театр без сцены“

Радиотеатр очень популярен в Болгарии. В нынешнем году внимание творческого коллектива «театра без сцены» направлено на всестороннее раскрытие образа современного героя, строителя социалистического общества.

К 60-летию Великого Октября будут поставлены пьесы советских авторов — «Позови меня в даль светлую» В. Шукшина, «Старый Новый год» М. Рождина, «Заседание парткома» А. Гельмана, «Лестница» С. Алешина.

(София-пресс-АПН).

Степной мед

Пчеловодство в Монголии — новая сельскохозяйственная отрасль, ей всего 20 лет. За эти годы в стране созданы 14 крупных пастбищ. Широко используются массивы медоносных растений в лесостепной полосе. К 1980 году производство меда удвоится. Большую помощь пчеловодам оказывают ученые-биологи.

(АПН).

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Александр Ефимович **БАРАНОВУ**
В день Вашего юбилея и ухода на заслуженный отдых желаем Вам крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.
Коллектив шахты имени С. М. Кирова.

Валентине Сергеевне **РАММ**
Поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем доброго здоровья, хорошего настроения и большого счастья.
Коллектив узла связи.

Анне Степановне **РОМАНОВОЙ**
Поздравляем тебя с днем рождения. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.
Дети, внуки.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 АПРЕЛЯ
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «В гостях у сказки». «Старик Хоттабыч». Художественный фильм. Цв. тел. 11.20 — «Наша биография. Год 1940-й». Цв. тел. 15.00 — «Стройка в Заполярье». Документальный фильм. 15.10 — «Наш сад». Цв. тел. 15.40 — Фильм — детям. «Мандат». Художественный фильм. 17.00 — «Адреса молодых». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». Цв. тел. 18.30 — «Дневник социалистического соревнования». Цв. тел. 19.15 — «Радуга». Второй международный фести-

валь телевизионных программ народного творчества. Канада. 19.45 — Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Кремлевские куранты». По окончании — Новости.

ВТОРНИК, 19 АПРЕЛЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль. 15.00 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.30 — «По родной стране». Грузинская ССР. 16.00 — Вс. Иванов. «Бронепоезд 14-69». 16.45 — «Основы советского законодательства». 17.15 — Концертный зал телестудии «Орленок». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». Цв. тел. 18.35 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». На письма телезрителей отвечает политический обозреватель Л. А. Вознесенский. Цв. тел. 19.35 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «С тобой и без тебя...». Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «Наш адрес — Советский Союз». Цв. тел. 22.25 — Премьера телевизионного документального фильма «Река» (Ленинград). Цв. тел. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 АПРЕЛЯ
18.00 — Для детей. «Буренушка». Мультфильм. 18.40 — «Наш комментарий». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная

программа. Цв. тел. 19.30 — «Павел Лисициан». Телефильм-концерт. 20.30 — «Земля и люди». Передача для работников сельского хозяйства. 21.10 — «Четвертая симфония Гин Канчели». 21.45 — «Вся королевская рать». Художественный телефильм. 1-я серия. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ВТОРНИК, 19 АПРЕЛЯ

18.00 — Для детей. «Факир из 4 «В». Фильм-концерт. 18.30 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Интервью-77». Экономическое и социальное развитие Красногвардейского района. На вопросы телезрителей отвечает председатель исполкома Совета депутатов трудящихся В. В. Савин. Цв. тел. 19.50 — Ф. Рабле. «Гаргантюа и Пантагрюэль». Телефильм. 20.35 — «Стадион». Спортивная программа. Цв. тел. 21.00 — «Поэт Мария Биешу». Фильм-концерт. 21.50 — «Вся королевская рать». Художественный телефильм. 2-я серия. 23.00 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». «Биология». 9.30 — «Трудные километры». Телефильм. 9.50 — Для детей. Мультфильм «Почему у зайцев уши длинные». 10.05 — Художественный фильм «Первая ласточка». 12.20 — «10 минут по Советскому

Союзу»: «Один день в Бакуриани». 12.30 — «Невеста». Музыкальный фильм. 15.15 — Программа передач. 15.20 — «Рыбаки уходят в тундру». Телефильм. 15.35 — М. Горький. «Враги». Фильм-спектакль, 1-я часть. 16.40 — «С песней по жизни». Музыкальный фильм. 17.30 — «Пропагандистам». 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.25 — Реклама. 19.15 — «Аккордионная музыка». 19.30 — «Международная панорама». 20.00 — «Детский экран». «Танцует детский ансамбль «Щелкунчик». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Художественный фильм «Ленин в 1918 году».

ВТОРНИК, 19 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». «Химия. Золото». 12.10 — «Вариации»: «Встреча с Джокондой». 12.20 — «С песней по жизни». Музыкальный фильм. 15.15 — Программа передач. 15.20 — М. Горький. «Враги». Фильм-спектакль, 2-я часть. 16.30 — «Песня русская, родная». Музыкальный фильм. 17.00 — «Телешкола». «Кем быть?». 17.30 — «Артемьевы» и «Когда выбор сделан». 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.25 — Реклама. 18.30 — «Показывает Тарту». 19.00 — «Спортивная призма». 19.30 — «Детский экран». «Орден». 20.00 — «Концертная студия». Л. Таутс. «Бессмертие». 20.20 — «10 минут по Советскому Союзу». «Севан». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Азбука садовода».

ЧТО ТАКОЕ ТУ-154?

Это — скорость 900—950 километров в час, вместимость 152 пассажира, дальность полета 5.000 километров.

АЭРОФЛОТ



ТУ-154

ТУ-154 — ЭТО МАКСИМАЛЬНЫЕ УДОБСТВА ПАССАЖИРАМ

ТУ-154 летают из Ленинграда — в Куйбышев, Свердловск, Одессу, Минеральные Воды, Симферополь, Сочи, Сухуми, а также в

ХАБАРОВСК (отправление по понедельникам, средам, пятницам, воскресеньям в 18 час. 42 мин., время в пути 12 часов. Самолет делает посадку в Омске и Красноярске. Время в пути сокращается на 2 часа).

ДНЕПРОПЕТРОВСК (отправление по поне-

дельникам, средам, пятницам в 17 час. 12 мин., время в пути 2 часа 30 минут).

ДОНЕЦК (отправление по понедельникам, средам, пятницам, воскресеньям в 9 час. 31 мин., время в пути 2 часа 30 минут).

КИЕВ (отправление ежедневно в 20 час. 24 мин., время в пути 2 часа).

ЧЕЛЯБИНСК (отправление по вторникам, средам, четвергам, пятницам,

воскресеньям в 16 час. 27 мин., время в пути 2 часа 40 минут).

В ближайшее время самолеты ТУ-154 выйдут еще на несколько авиалиний.

С вопросами обращайтесь по телефонам №№ 2-10-00-77 и 2-15-00-18 (Ленинград).

Авиабилеты в нашем районе можно приобрести по адресам: г. Сланцы, ул. Дзержинского (рынок); ул. Ленина, дом № 9.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 17 апреля — «Корабль-призрак». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 17 апреля — новый цветной широкоэкранный кинофильм «Атыбаты, шли солдаты...». Начало в 14, 16, 18.15, 20 часов. Для детей. Цветной кинофильм «Умные вещи». Начало в 11, 12 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 апреля — новый цветной кино-

фильм «Тайна яхты «Айвенго». Начало в 12.20, 14.10, 16, 18, 20.10, 22 часа. Для детей. «Подвиг разведчика». Начало в 10 часов 30 минут. 18 апреля — «Тайна яхты «Айвенго». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 17 апреля — «Мы так любили друг друга». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. Для детей. «Маленький сержант». Начало в 11 часов. 18 апреля — «Колыбельная для мужчин». Начало в 17, 19, 21 час.

ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЕ № 7

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

УБОРЩИЦА.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Жуковского, дом № 8. Телефоны №№ 4-17-27, 4-17-29.

2-1

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10

требуется

КОЧЕГАР.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Кирова, дом № 16.

2-1

АТЕЛЬЕ № 3 (ул. Кирова, дом № 19)

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на пошив легкого женского платья, блузок, юбок, халатов. Срок изготовления до 10 дней. Брюки мужские и женские будут готовы за пять дней.

Администрация.

2-1

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ПРИГЛАШАЕТ РАБОЧИХ

на временную работу для капитального ремонта ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ПУТИ.

Оплата труда сдельно-премиальная.

3-1

Учащиеся 8 «А» класса Старопольской школы скорбят по поводу трагической смерти **ПУХОВА** Валерия и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив учителей и учащихся Старопольской школы глубоко скорбит по поводу трагической смерти ученика 8 «А» класса **ПУХОВА** Валерия и выражает соболезнование его родным и близким.

Коллектив средней школы № 1 выражает соболезнование Урядову Владимиру Михайловичу по поводу смерти матери.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Пантелева Г. В., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Кудрявцева Л. Т. Корректоры Скокова Н. А., Перминова В. В. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.000. Заказ 1277